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ВСТУП 
 
 
 

Актуальність теми. Запаси є найбільш значною складовою активів 

підприємства, вони займають особливе місце у складі майна та домінуючі 

позиції у структурі витрат підприємств різних сфер діяльності, при визначенні 

результатів господарської діяльності підприємств та при висвітленні інформації 

про його фінансовий стан. Операції з товарними запасами на торгівельних 

підприємствах впливають на характеристики господарської діяльності більше, 

ніж будь-який інший вид активів, оскільки він складає значну питому вагу всіх 

активів. Помилки при обліку операцій з товарними запасами призводять до 

помилок у відображенні оборотних активів, собівартості продаж, валового та 

чистого прибутку. Надмірне утворення товарних запасів призводить до 

збільшення грошових ресурсів в обороті та уповільнення їх оборотності, до 

зниження доходу на вкладені оборотні кошти. 

Важливого значення набуває ефективна та відповідна чинному 

законодавству України організація обліку торгових операцій із зерно 

продуктами, яка повинна забезпечувати: правильність оцінки товарів при 

розрахунках за них із постачальниками, при обліку їх в місцях зберігання; 

дотримання правил документального оформлення всіх господарських операцій; 

формування інформації про рух і стан товарних запасів, їх схоронності (за 

місцями зберігання і матеріально – відповідальними особами, а також, за 

найменуваннями, сортами, кількістю, ціною і собівартістю); виконання 

договірних зобов’язань; формування інформації про реалізаційні обсяги. 

З метою встановлення достовірності первинних даних щодо наявності та 

руху товарних запасів, повноти та своєчасності відображення первинних даних 

в зведених документах та облікових регістрах, правильності ведення обліку 

товарів відповідно до прийнятої облікової політики підприємства проводиться 
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аудиторська  перевірка  у  відповідності  із  розробленою  програмою  аудиту 

товарних операцій. 

Питання обліку в торгових організаціях розглядали такі провідні вчені 

України як: Білуха М., Гуцайлюк З., Добровський В., Кужельний М., 

Пархоменко В., Сопко В., Бутинець Ф. та інші. Достатньо багато ґрунтовних 

досліджень з питань організації і методики проведення аудиту операцій з 

товарними запасами і провідних вчених України, зокрема Білухи М.Т., Валуєва 

Б.І., Голова С.Ф., Гуцайлюка З.В., Давидова Г.М., Дорош Н.І., Завгороднього 

С.Я., Зубілевича С.Я., Кужельного М.В., Кузьмінського А.М., Петрик О.А., 

Редченка К.І., Редька О.Ю., Рудницького В.С., Савченка В.Я., Усача Б.Ф. та 

інших. Проте, залишається багато проблем при побудові ефективної системи 

обліку торгових операцій з урахуванням специфіки діяльності окремого 

торгівельного підприємства (форм та методів закупки та реалізації товарів, 

організації роботи з покупцями та постачальниками, організації складського 

господарства, важелів державного регулювання окремих елементів здійснення 

торговельної діяльності тощо). 

Мета і завдання написання даної випускної роботи є вивчення 

теоретико-методологічних засад організації обліку та аудиту операцій з 

товарними запасами та розробка пропозицій щодо їх удосконалення. 

Досягнення поставленої мети зумовили необхідність постановки 

наступних задач: 

- дослідження сутності соціально-економічних категорій «запаси» та 

«товарні запаси», їх класифікації, основних форм та методів ефективного 

управління товарними запасами на торгових підприємствах; 

- вивчення нормативних та законодавчих документів з питань державного 

регулювання торговельної діяльності, особливостей її оподаткування; 

- вивчення та узагальнення основних вимог щодо організації обліку 

торгових операцій із застосуванням національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, розробка напрямків щодо їх удосконалення; 
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- розробка та обґрунтування методологічних підходів до процесу 

проведення аудиторської перевірки операцій з товарними запасами. 

Об’єктом дослідження обрано торгівельне підприємство роздрібної та 

оптової торгівлі. Предметом дослідження є організація бухгалтерського обліку 

та організація і методика аудиту на підприємстві роздрібної та оптової торгівлі. 

Дослідження поставлених задач здійснюється з використанням даних 

фінансової, податкової, статистичної звітності, первинних документів, 

аналітичних та синтетичних регістрів обліку товариства з обмеженою 

відповідальністю «Альфа», основною діяльністю якого є роздрібна торгівля в 

неспеціалізованих магазинах без переваги  продовольчого  асортименту, 

здавання в оренду власного нерухомого майна. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети дипломної 

роботи застосовувалася система загальнонаукових методів аналізу, зокрема 

положення діалектичного методу пізнання процесів і явищ у їх взаємозв`язку та 

розвитку, методи порівняння, систематизації та узагальнення, методи та 

прийоми економічного аналізу (горизонтальний аналіз вертикальний аналіз, 

аналіз коефіцієнтів (відносних показників), порівняльний аналіз тощо). 

В результаті дослідження умов діяльності та постановки бухгалтерського 

обліку на ТОВ «Альфа» виділені елементи організації бухгалтерського обліку 

запровадження яких дозволяє підвищити ефективність внутрішнього контролю 

на підприємстві; 

- досліджено організацію і методику аудиторської перевірки операцій з 

товарними запасами, запропоновано план, програму аудиту, робочі 

документи та тести системи контролю, які дозволять підвищити 

ефективність аудит; 

- запропоновано зміни щодо порядку відображення в обліку втрат від 

нестач та псування запасів, які дозволяють більш достовірно відображати 

в обліку інформацію про витрати підприємства. 

Практична цінність одержаних результатів полягає в тому, що 

впровадження запропонованих рекомендацій дозволяє підвищити ефективність 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Будь-яке підприємство в умовах ринкової економіки постійно здійснює 

планування своєї діяльності. Планування товарних запасів слідує за 

плануванням обороту, оскільки обсяг оптового товарообороту, що 

прогнозується, служить основою розробки плану запасів. 

Основними видами діяльності ТОВ «Альфа» є роздрібна торгівля в 

неспеціалізованих магазинах без переваги продовольчого асортименту, тобто 

реалізація спортивних товарів, товарів для риболовлі, полювання та активного 

туризму. 

У ході проведеного дослідження встановлено, що фінансовий стан ТОВ 

«Альфа» можна оцінити як добрий. Підприємство має високі показники 

ліквідності, рентабельності, платоспроможності та автономії. ТОВ «Альфа» не 

має довгострокових зобов'язань, а обсяг поточних є незначним та зумовлений 

особливостями операційної діяльності. Підприємство повністю забезпечене 

власним капіталом та обіговими коштами. Обсяг чистого прибутку у 2017 році 

склав 380,4 тис. грн, що на 26,5 тис. грн більше ніж у попередньому періоді. 

На підставі проведеного аналізу стану товарних запасів та 

товарооборотності встановлено, що: 

- підприємство має низькі показники товарооборотності; 

- поновлення товарних запасів відбувається зарідко та занадто великими 

партіями (стосовно низькоцінових груп), що стає  причиною 

асортиментної незбалансованості; 

- повне оновлення товарних запасів відбувається лише раз на рік; 

- тривалість одного обороту для товарних запасів у роздрібній торгівлі 

занадто велика. 

Для подолання перелічених труднощів для ТОВ «Альфа» запропоновано 

ряд заходів серед яких першочерговими є розширення асортименту продукції 

та збільшення часто оновлення товарних запасів. 
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